

OŽIVIMO DAR DUHA SVETOGA

Danas čitamo o neobičnim pojavama na dan prvih Duhova: huka vjetra u dvorani, nad glavama apostola plamen u obliku jezika, čudesno poznavanje nepoznatih jezika, čuđenje okupljenog svijeta. Sve ovo najavilo je i objavilo nevidljiv događaj: dolazak i prisutnost Duha Svetoga, što je na neobičan način ispunio duše apostola i s njima okupljene zajednice.

No, svratimo pozornost na bitno. Svi učenici Isusovi, prva kršćanska zajednica, zajedno su. Okupljeni i ujedinjeni u ljubavi i molitvi očekuju da se ispuni Isusovo obećanje: da budu „kršteni Duhom Svetim“, kako bi bili osposobljeni da budu njegovi svjedoci „sve do kraja zemlje“. Tek Duh Sveti - Tješitelj i Branitelj, pretvorit će ovu malu, uplašenu zajednicu u živu neustrašivu Crkvu svjedoka Isusova djela i života.

„Svi se oni napuniše Duha Svetoga“, piše u Djelima apostolskim za prve kršćane. Međutim, napisano je to za sve kršćane. Crkva je za svakoga. Duh Sveti obećan je svima, čitavoj Crkvi i svima u Crkvi. Zato ni naša današnja svetkovina - Duhovi - nije samo spomendan-obljetnica prvih čudesnih Duhova nego mnogo više: ponavljanje, naše osobno oživljavanje i doživljavanje toga događaja. Duhovi su, naime, trajni doživljaj Crkve. Ona je tijelo što raste hranjeno snagom Duha Svetoga. Zgrada koju on izgrađuje i dograđuje.

Sv. Pavao napisao: „Milosni su darovi različiti, ali je isti Duh“. Sposobnosti, službe, milosti, vlast, dobra djela u Crkvi veoma su različiti darovi, ali - Darovatelj je isti - Duh Sveti. Zgrada Crkve se dograđuje, izgrađuje s mnogo ruku a Graditelj je isti - Duh Sveti. On je stvarni graditelj velike zgrade - Crkve. Svakoga od nas ugradio je u tu zgradu - u Gospodinovu građevinu. Svakoga od nas oživljava, dograđuje, poljepšava da rastemo u Gospodinu i njegovoj ljubavi te tako čitava zgrada - tijelo Crkve - raste u milosti i svetosti.

Svatko od nas doživio je svoje velike Duhove na dan svete potvrde. Tada je svatko primio dar Duha Svetoga: njegovu snagu i pomoć da sebe izgradi u potpunoga kršćanina. Danas na spomendan prvih Duhova trebamo obnoviti te svoje Duhove. Mi ne čujemo huku vjetra, ne vidimo plamene jezike, koji bi nam nekim opipljivim načinom najavili dolazak i prisutnost Duha Svetoga i njegovo djelovanje, ali on nije daleko od našeg vremena, naše Crkve, ni od koga od nas. Duh Sveti govori i danas Crkvi i svakome u Crkvi. Trebamo ga slušati u tišini - u zajednici molitve i ljubavi.

Duh Sveti nikada nije prestao niti će ikada prestati silaziti na Crkvu Isusa Krista, da je ohrabri, oživi i da joj dovijeka osigura bogatstvo istine i svetosti. Nikada nije prestao i neće prestati, pa makar i nevidljivo, izljevati se u svijetu i buditi velike kreposti, velika junaštva, velika djela vjere i kršćanske ljubavi. Nikada nije prestao i neće prestati silaziti, napose preko sakramenata, u duše vjernika, da ih prosvijetli, ojača i posveti.

Kad bismo bar uvijek živjeli po rasvjetljenjima, nadahnućima i milostima Duha Svetoga, koje on izljevava u naša srca preko svetih sakramenata!

Na Duhove treba oživjeti i doživjeti vlastite Duhove, pohod Duha Svetoga vlastitoj duši i obnoviti snagu svoje vjere. Mi se mučimo tražeći dokaze za svoje kršćanstvo da ga utvrdimo u sebi, dokažemo drugima, ali zaboravljamo najvažnije: moliti Duha Svetoga da nam kao i apostolima napuni dušu, posveti život: da nam dadne snage da budemo živi dokaz - svjedoci - za Isusa Krista. On je apostole utvrdio i potvrdio, dao snagu i uvjerljivost njihovim riječima. Tako su ovi jednostavni i neuki židovski ribari obratili i obraćali Grke mudrace i Rimljane osvajače svijeta. Djelo je to Duha Svetoga mnogo više nego njihovo.

Božje smo vlasništvo, opečaćeni Duhom Svetim. Danas se moramo posebno toga prisjetiti, te oduhoviti i osvežiti svoju dušu i svoje kršćanstvo. Svjesni te velike istine moramo i mi nastojati veoma ozbiljno i svaki dan da to tijelo naše i naše Crkve bude što zdravije, svetije, da što manje žalostimo Duha Svetoga.

DUHOVI

1. ČITANJE: Dj 2, 1-11

Svi se napuniše Duha Svetoga i počeše govoriti.

Kad je napokon došao dan Pedesetnice, svi su bili zajedno na istome mjestu. I eto iznenada šuma s neba, kao kad se digne silan vjetar. Ispuni svu kuću u kojoj su bili. I pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici te siđe po jedan na svakoga od njih. Svi se napuniše Duha Svetoga i počeše govoriti drugim jezicima, kako im već Duh davaše zboriti.

A u Jeruzalemu su boravili Židovi, ljudi pobožni iz svakog naroda pod nebom. Pa kad nastaje ona huka, strča se mnoštvo i smete jer ih je svatko čuo govoriti svojim jezikom. Svi su bili izvan sebe i divili se govoreći: "Gle! Nisu li svi ovi što govore Galilejci? Pa kako to da ih svatko od nas čuje na svojem materinskom jeziku? Parti, Međani, Elamljani, žitelji Mezopotamije, Judeje i Kapadocije, Ponta i Azije, Frigije i Pamfilije, Egipta i krajeva libijskih oko Cirene, pridošlice Rimljani, Židovi i sljedbenici, Krećani i Arapi - svi ih mi čujemo gdje našim jezicima razglašuju veličanstvena djela Božja."

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 104)

**Pošalji Duha svojega, Gospodine,
i obnovi lice zemlje!**

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina!

Gospodine, Bože moj, silno si velik!

Kako su brojna tvoja djela, Gospodine!

Puna je zemlja stvorenja tvojih.

Ako dah im oduzmeš, ugibaju

i opet se u prah vraćaju.

Pošalješ li dah svoj, opet nastaju,

i tako obnavljaš lice zemlje.

Neka dovijeka traje slava Gospodnja:

nek se raduje Gospodin u djelima svojim!

Bilo mu milo pjevanje moje!

Ja ću se radovati u Gospodinu.

2. ČITANJE: 1 Kor 12, 3b-7. 12-13

U jednom Duhu svi smo u jedno tijelo kršteni.

Braćo:

Nitko ne može reći: "Gospodin Isus" osim u Duhu Svetom. Različiti su dari, a isti Duh; i različite službe, a isti Gospodin; i različita djelovanja, a isti Bog koji čini sve u svima. A svakomu se daje očitovanje Duha na korist.

Doista, kao što je tijelo jedno te ima mnogo udova, a svi udovi tijela iako mnogi, jedno su tijelo – tako i Krist. Tà u jednom Duhu svi smo u jedno tijelo kršteni, bilo Židovi, bilo Grci, bilo robovi, bilo slobodni. I svi smo jednim Duhom napojeni.

POSLJEDNICA

Dođi, Duše Presveti,
sa neba nas posjeti
zrakom svoje milosti.

Dođi, Oče ubogih,
djelitelju dara svih,
dođi, srca svjetlosti.

Tješitelju tako blag,
ti nebeski Goste drag,
pun miline, hlade tih.

Umornima odmore,
u vrućini lahore,
razgovore žalosnih.

Sjaju svjetla blaženog,
sjaj u srcu puka svog,
napuni nam dušu svu.

Bez Božanstva tvojega
čovjek je bez ičega,
tone sav u crnom zlu.

Nečiste nam umivaj,
suha srca zalivaj,
vidaj rane ranjenim.

Mekšaj ćudi kamene,
zagrij grudi ledene,
ne daj nama putem zlim.

Svim što vjeru imaju,
što se u te ufaju,
sedam svojih dara daj.

Daj nam krepost zaslužnu
i smrt lijepu, blaženu,
daj vjekovit svima raj.

EVANĐELJE: Iv 20, 19-23

Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas: Primate Duha Svetoga.

Uvečer onoga istog dana, prvog u tjednu, dok su učenici u strahu od Židova bili zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im: "Mir vama!" To rekavši, pokaza im ruke i bok. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno reče: "Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas."

To rekavši, dahne u njih i kaže im: “Primitite Duha Svetoga. Kojima otpustite grijeh, otpuštaju im se; kojima zadržite, zadržani su im.”

MOLITVA VJERNIKA

Slaveći svetkovinu Duha Svetoga, zamolimo nebeskog Oca da nas po Isusovim zaslugama ispuni njegovim darovima. Molimo kličući:

Pošalji Duha svojega i obnovi nas!

1. Za tvoju Crkvu: da ojačana Duhom Svetim bude znak i oruđe sjedinjenja s tobom i jedinstva cijeloga ljudskoga roda, molimo te.
2. Za navjestitelje evanđelja: da tvojom milošću ojačani primjerom pokazuju kako se živi vjersko zajedništvo, molimo te.
3. Za vođe narodâ: da obdareni Duhom mudrosti i razboritosti budu graditelji svijeta mira, pravde, ljubavi i solidarnosti, molimo te.
4. Za ožalošćene, bolesne, progonjene, raseljene i sve koji su u nevolji: da budu ojačani Duhom utjehe i jakosti, molimo te.
5. Za mlade koji ove godine primaju sakrament potvrde: da označeni Duhom Svetim budu odvažni svjedoci Krista Spasitelja, molimo te.
6. Za ovu zajednicu tvojih vjernika: da ju obdariš darom istinske pobožnosti i zahvalnosti za primljeno spasenje, molimo te.
7. Za naše pokojne: da uđu u tvoj dom i uživaju blaženstvo vječnoga života, molimo te.

Bože, izvore i počelo svega stvorenoga, primi molitve što ti ih upućujemo u Duhu Svetomu kojim ispunjaš naša srca i obnavljaš u nama radost. Pomozi nam da mu cijeloga života budemo poslušni; po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.00:	+ Ružica i Ivan Stilinović
(5.6.17.)	9.00:	Po nakani za Anu Hrga
	10.30:	+ Ljerka i Krešimir Prahin
	12.00:	+ Nike, Jerko i Joško Galzina
	19.00:	+ Ivan i Marija Vidušin, Mato Kunić i Mario Šarinić
Utorak:	7.00:	+ Perica (ž) Copic
(6.6.17.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	+ Janja Hrkač
(7.6.17.)	7.00:	+ Barbara Račić
	19.00:	Po nakani za zdravlje

Četvrtak: (8.6.17.)	7.00: + Aleksa, Slavica i Antun Pintarić 7.00: + Janja Kezić 19.00: + Stjepan i Franciska Lončarić
Petak: (9.6.17.)	7.00: + Ivan i Vica Fradotović 19.00: Kumulativne
Subota: (10.6.17.)	7.00: + Marko i Darinka Marenčić 7.00: + Terezija i Vinko Stjepanović 19.00: Na nakanu obitelji Krasić
Nedjelja: (11.6.17.)	7.30: + Marica i Ćiro Gale 9.00: + Marko i Kata Hrga 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Ante Juroš i Ante Šušnjara 12.00: Po nakani obitelji Krasić 19.00: + Stipo i Zdravka Ivanko

Obavijesti:

Proštenje na Svetoduškom brijegu

Sutra je Duhovski ponedjeljak i tradicionalno je proštenje u crkvi Svetoga Duha. Pozivamo sve vjernike na sudjelovanje u euharistijskom slavlju. Svete mise su u 7.00, 9.00, 10.30, 12.00 i 19.00 sati. Večernja sveta misa slavit će se u župnoj crkvi, a sve ostale u našoj prošteničkoj crkvi na Svetoduškom brijegu. Poslije večernje mise bit će procesija od župne crkve do crkve Svetoga Duha.

Sv. Antune, moli za nas

Sljedeći utorak je trinaesti u nizu od „13 utoraka“ pred blagdan sv. Antuna Padovanskog. Pobožnost započinje u 18.00 sati izlaganjem relikvija i molitvom svete krunice, a nakon toga slijedi pjevana večernja u čast sv. Antuna. Svečanu svetu misu u 19.00 sati predslavit će mons. Zdenko Križić, biskup gospičko-senjski. Pozivamo sve štovatelje sv. Antuna na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

Župni zbor

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Euharistijsko klanjanje

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati euharistijsko je klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Presveto će biti izloženo u kapelici Svetoga Križa (u župnoj crkvi).

Glazbeno-poetska večer

U srijedu u 20.15 u crkvi Svetoga Duha održat će se glazbeno-poetska večer *Večernji susret*.

Molitveni program za mlade

U četvrtak u 21.00 sat u župnoj crkvi bit će molitveni program za mlade *Noć čudesa sv. Antuna*.

Hodočašće Gornjogradskog dekanata

U petak će našu župu i svetište pohoditi vjernici zagrebačkog Gornjogradskog dekanata. Svetu misu u 19.00 sati slavit će mons. Zlatko Koren, župnik Župe sv. Blaža. Nakon svete mise bit će euharistijsko klanjanje.

Franjevačka mladež

U petak u 20.00 sati održat će se susret Franjevačke mladeži.

Trodnevnica pred Antunovo

U subotu je prvi dan trodnevnice pred blagdan sv. Antuna Padovanskoga. Pobožnost sv. Antunu počinje u 18.30 sati. Svetu misu u 19.00 sati slavit će fra Josip Ivanović. Drugoga dana trodnevnice svetu misu u 19.00 sati slavit će fra Tomislav Glavnik. Prije svete mise u 18.30 molit ćemo svečanu večernju.

Festival kršćanskog kazališta

Od 8. do 11. lipnja u sklopu "Antunovih dana" održat će se drugi dio Festivala kršćanskog kazališta. Predstave će se održavati na tri lokacije: Dvorana sv. Franje, Gradski Dom Histriion i Centar za kulturu Trešnjevka. Ulaz na sve predstave je slobodan uz dobrovoljni prilog, a više informacija pronađite na letku i na plakatima na izlazu iz crkve kao i na internet stranici Festivala: festkk.hr.

Hodočašće u Karlovac

U subotu **10. lipnja** organiziramo hodočašće u Karlovac, u nacionalno svetište sv. Josipa. U povratku ćemo posjetiti Novigrad na Dobri. Hodočašće organiziramo za **prvopričesnike**, njihove roditelje i sve ostale vjernike. Polazak je u 7.30 ispred naše crkve. Prijave i uplate primamo u župnom uredu.

Prodaja ljiljana

Članovi Franjevačkog svjetovnog reda Mjesnog bratstva "Sveti Duh", u vidu pripreme za blagdan sv. Antuna Padovanskoga, prodat će "ljiljane sv. Antuna" u nedjelju nakon svake mise i u ponedjeljak nakon večernje mise. Svojim priložima možete poduprijeti rad Franjevačkog svjetovnog reda.

KRŠTENJA:

27. svibnja 2017.

Lovro MILOŠ

sin Mladena i Ksenije r. Berbić

Daniel JUKIĆ

sin Predraga i Vedrane r. Trnka

Lola Maja JURIN

kći Matije i Maje r. Robović

Helena ŠTRIGA

kći Marka i Nives r. Grajner

Petar VRAN

sin Srećka i Ivane r. Smičić

Korina TURČIĆ

kći Tomislava i Marine r. Cvetković

28. svibnja 2017.

Petar RIBIČIĆ

sin Ante i Mihaele r. Harapin

VJENČANJA:

26. svibnja 2017.

Silvio MARAS i Doris KONJEVIĆ

27. svibnja 2017.

Tomislav TURČIĆ i Marina MAROSINI

Vanja DOBROVOLNY i Andreja VIDOVIĆ
